

四位顶级选手会师中国公开赛女单四强，最年轻的韩国人又一次笑到最后

“四巨头”竞逐，安洗莹已呈领跑之势

■本报记者 吴姝

“如果你说现在是我的鼎盛期，我会伤心。我还有很多时间去更多事情，我更愿意形容现在是我竞技状态比较好，能够呈现更多精彩比赛的时期。”面对中国记者们的追问，韩国天才少女安洗莹如此表示。

两周前的哥本哈根，她成为首位00后世锦赛冠军；两周后的常州，她击败世界第二山口茜夺得中国公开赛（超级1000赛）女单冠军，收获本赛季第九个冠军。这次，四位世界顶级女单选手安洗莹、山口茜、陈雨菲、戴资颖齐聚四强，又是21岁的韩国人笑到了最后。

进入巴黎奥运周期，稳居世界前四的安洗莹、山口茜、陈雨菲、戴资颖被称为“BIG4”，她们令其他人望尘莫及。作为BIG4中的后辈，安洗莹显得过于自谦：“她们三位选手的经验都比我丰富，技术也在我之上。有时，我都会怀疑自己是否可以和她们相提并论。”

事实上，这位2002年出生的韩国少女今年大有独占鳌头之势。本赛季，安洗莹仅失利五次，对陈雨菲和山口茜各有两败，也被戴资颖击败过，但其他63场比赛全胜，胜率高达92.6%。出战14站比赛，13次打进决赛，并拿下九冠，安洗莹这一傲人战绩无人可敌。

26岁的山口茜状态稍逊安洗莹，七进决赛收获四冠，成绩49胜11负。本赛季除负于其他三大顶级女单外，她曾被马林、李美妙、因达农等人击败，从8月起拱手让出世界第一的交椅。

安洗莹和山口茜给陈雨菲和戴资颖制造不小压力。“其实在四强里面，我相对劣势一点，四强对于我来说是一个较大的关卡。”中国公开赛闯入四强后，29岁的戴资颖在半决赛阻击安洗莹失败，这是她今年第六次负于安洗莹，韩国人也成为戴资颖最大的苦主。

对于东京奥运会女单冠军陈雨菲，巴黎奥运周期的竞争格局更为严峻。去年她八进决赛，七次屈居亚军，遭遇了不少质疑。今年，陈雨菲的成绩继续下滑，大多数比赛止步四强，仅两次跻身决赛。在本赛季的10场失利中，陈雨菲五度负于安洗莹，四次不敌山口茜。

陈雨菲比山口茜年轻一岁，两人交手极为频繁。中国公开赛半决赛，山口茜以19比21、21比15、21比17逆转取胜，陈雨菲在两人的30次交锋里已失利



21岁的安洗莹很可能成为未来羽坛女单的统治者。视觉中国

五个2比0，中国公开赛决赛日没意外

本报常州9月10日专电（记者吴姝）五场决赛，五个2比0。中国羽毛球公开赛决赛日进行得意外顺利，从下午1时开始，仅历时五个小时，所有单项的决赛和颁奖仪式就已结束。中国队收获2金1银，成绩符合预期。

在最后举行的男双决赛中，国羽00

后组合梁伟铿/王昶以21比12、21比14战胜东京奥运季军、马来西亚组合谢定峰/苏伟译，仅耗时26分钟就轻松夺得自己的首个超级1000赛冠军。这也是继2001年张军/张尉夺冠后，中国公开赛男双金牌时隔22年重回国羽手中。

在男单决赛中，世界第一安赛龙以

21比16、21比19战胜中国选手陆光祖。陆光祖曾在第二局一路领先，分差达到6分，但安赛龙没让比赛延续到决胜局，在18比18追平比分后表现得极为稳定，以21比19终结悬念。

相似的剧本在女单决赛上演。安

高水平的巅峰对决，但最终安洗莹以21比10、21比19轻取山口茜。第二局，韩国少女一度落后，追分至17比17平后，安洗莹逐渐占据上风并最终取胜。

陈清晨/贾一凡以21比11、21比17战胜白荷娜/李绍希，成功卫冕女双。尽管身患感冒，但陈清晨超水平发挥，搭档贾一凡赛后笑称，“今天清晨的发挥太惊人了，我感觉我在打混双。”

在首先举行的混双决赛中，新科世锦赛冠军蔡侑汀/徐承宰以21比19、21比12击败法国组合吉凯尔/德尔吕。

20次，战绩劣势的主因是球风相克。身高只有1米56的山口茜因其快速跑动能力被称为“小马达”，而陈雨菲的体能和速度略逊一筹。陈雨菲赛后表示，“山口茜速度快，在场上比较主动。如果我使用自己舒服的节奏，会让她打得更舒服。”

今年爆发式成长的安洗莹对陈雨

菲是更大的威胁。年长四岁的陈雨菲曾是安洗莹的“天敌”，今年以前，陈雨菲在两人直接较量中以8胜1负遥遥领先。但今年来，韩国少女找到限制陈雨菲的诀窍，七次交战取得5胜2负。

“这段时间安洗莹状态很好，一直在赢球，这对她的自信有很大帮助。”当陈雨菲谈及这位最年轻的世锦赛冠军

时说，“就算遇到困难或不顺，信心能帮助她很好地解决问题。”至于如何战胜韩国天才少女，陈雨菲表示，“要击败她，就要做得比她更耐心。如果熬不住失误的话，她的战术就成功了。”

作为两个奥运周期里的国羽“一姐”，陈雨菲一直承担着压力。一方面，自己在新周期成绩平平；另一方面，国

羽女单有集团无优势，何冰娇、韩悦、王祉怡等选手还不具备与顶级选手抗衡的实力。面对期待和压力，陈雨菲说，“亚运会四年一届，而且在家门口举办，每个人对我们的期望都很高，舆论的压力会平时更大。对我而言，还是要少去看一些新闻或社交媒体，让自己沉浸在备战中。”（本报常州9月10日专电）

国奥晋级形势依然扑朔迷离

■本报记者 陈海翔

用最惊险的方式2比1击败印度队之后，中国国奥队在上周六晚结束了U23亚洲杯预选赛的全部比赛，战绩定格为1胜1平。本组最后一场比赛阿联酋与印度之战将于9月12日举行，国奥队的排名将在此后出炉。

本次比赛11个小组的头名和四个成绩最好的小组第二将晋级明年卡塔尔U23亚洲杯，U23亚洲杯即巴黎奥运会亚洲区资格赛。如果阿联酋击败印度，且比分为2比1的净胜球或进球数更多，那么就将获得小组第一。阿联酋队休整时间更多，同时直观地了解印度队情况，成为小组第一的概率不小，中国国奥队很可能只能与其余小组第二名竞争剩余出线名额。

各小组前两轮比赛已全部结束。在去除与同组第四名对手的对阵战绩后，共有五个小组的前两名同积3分，并且将在最后一轮捉对厮杀，分别是E组的乌兹别克斯坦和伊朗、F组的伊拉克和科威特、H组的泰国和马来西亚、J组的澳大利亚和塔吉克斯坦以及K组的印度尼西亚和土库曼斯坦。这五场比赛里有两场或以上决出胜负，那么手握4分的中国队将肯定出线；一旦出现四场及以上平局，国奥队就极有可能被淘汰出局。

国奥队的净胜球数只有1个，而之前提到的另五个小组中，E、F、H、K组前两名的净胜球都至少有2个。唯一的例外是I组目前排名第二的塔吉克斯坦，该队同样在小组赛中以2比1的比分击败了老挝队，如果在末轮与澳大利亚队0比0战平，那么中国国奥队与塔吉克斯坦的净胜球和进球数完全相同，将通过比较红黄牌数决定排名。当然，从纸面实力来看，塔吉克斯坦逼平澳大利亚的可能性并不大。

中国国奥队晋级明年U23亚洲杯的可能性依然扑朔迷离，但情况也并非如外界所想的那样悲观。

德国主帅被日本队打下课

本报讯（记者沈雷）北京时间昨晚，德国足协宣布解雇德国国家队主帅汉斯·弗利克。原因无他，因为一天前德国队在主场举行的热身赛中以1比4惨败给了日本队。

卡塔尔世界杯小组赛首战，德国队1比2爆冷不敌日本队，为小组出局埋下伏笔。德国足协此次出资上百万美元邀请日本队赴德比赛，外界认为这将是场复仇赛，孰料旧仇未报又添新恨。比起世界杯时最后时刻被日本队翻盘，这次德国人输得更惨。第11分钟日本队就由伊东纯也首开记录，第19分钟德国队由萨内扳平比分后，防线依然接连被对手打穿，上田绮世、浅野拓磨、田中碧又三次射门得手，日本队以4比1大获全胜，成为第一支在主场净胜德国队三球的非欧洲球队。若非德国门将特尔施特根表现出色，日本队本有机会打进六七球。

弗利克2021年7月继任勒夫执掌德国队，共率队出战25场，战绩为12胜7平6负，是历史上执教场次第二少的德国主帅。德国队将暂由体育总监沃勒尔带队，有消息称德国足协有意聘请前拜仁主帅纳格尔斯曼。

在这场对阵德国队的比赛中，日本队首发阵容里除门将大迫敬介外，其余球员均在欧洲踢球，其中七人效力于五大联赛，替补登场的六人里，除谷口彰悟来自卡塔尔俱乐部外，另五人也都效力欧洲球队。

体彩新增开奖信息发布渠道

本报讯（记者谷苗）彩票开奖，是购彩者最关切的一个环节。近日，中国体彩在原有开奖信息发布渠道的基础上，新增《相约体彩》开奖节目直播平台，旨在更好满足购彩者的多元化需求，方便购彩者在各平台都能便捷获取准确的开奖信息。

此次《相约体彩》开奖节目新增收看渠道包括网易新闻、搜狐网两个门户网站，以及抖音App、微信视频号、快手App、小红书App（“中国体育彩票”官方微博）四个短视频平台，于每晚21时25分准时播出开奖节目。通过多渠道的直播矩阵打造，中国体彩彩票致力于为广大购彩者提供更优质的开奖体验，帮助大家深入了解体彩公益事业，实现开奖过程的眼见为实、每一个流程和环节的心里见底。

《相约体彩》开奖节目采用实时直播的方式，为广大观众展示全年体彩超级大乐透、7星彩、排列3、排列5游戏的开奖全过程，一站式为购彩者送上最及时、准确、权威的开奖信息，并播出全国各级体彩机构先进公益事迹、体彩公益金数据和其他体彩资讯。每期直播中，主持人启动摇奖机，摇奖球经过快速充分的“搅拌”后，大奖号码现场诞生。主持人随后宣读开奖号码，公证人员全程监督并致公证词。在节目中，观众可以实时了解中奖号码产生的全过程，共同见证开奖号码的诞生，近距离感受中国体彩彩票的公平、公正、公开。除常规性的定时开奖外，《相约体彩》始终不忘公益初心，通过回顾体彩人公益善举、邀请奥运冠军与运动达人现场竞技等其他形式的节目内容，为观众送去健康和温暖。

以八战全胜的完美战绩首捧世界杯冠军奖杯

德国男篮没有巨星但不缺人才

■本报记者 谷苗

没有巨星，也非头号热门，德国男篮却以八战全胜的骄人战绩，捧起队史首座世界杯冠军奖杯。继半决赛以两分优势爆冷赢下美国男篮后，首次跻身世界杯决赛的德国队又在昨晚以83比77力克缺少了约基奇、米西奇等球星的塞尔维亚队。面对塞尔维亚队疯狂的末节反击，施罗德率队稳住局势，在最后时刻连得4分锁定胜局。场均贡献19.1分、6.1次助攻的德国队长，也当之无愧地荣膺赛事最佳球员。

不等计时器走完最后一秒，德国球员们已涌向球场中央，尽情欢庆历史性胜利。球队主教练赫伯特在与球队成员一一击掌拥抱后，独自躲进角落，闭上双眼瘫坐在地，不断以深呼吸舒缓情绪。“我们定下两个目标，一个是进入奥运会，还有一个是站上领奖台。”踩着美国和塞尔维亚的肩膀，以完美战绩超额达成目标，这位有着丰富经验的教练显然也感受到艰难登顶的空虚感。对于带队两年来球队取得的进步，他将原因归结为人才库建设，“过去20年，欧洲篮球取得巨大进步，每场比赛都很具竞争性。任何球队都需要保持延续性，所以我们建立了一个人才库，围绕这个人才库进行国家队建设，我们正因此受益。”

作为德国男篮传奇，刚成为名人堂成员的诺维茨基赛后第一时间通过社交平台分享荣誉：“世界冠军！不可思议！多么伟大的团队！”自“诺天王”退出国家队后，德国男篮一度陷入低谷，缺席2016年里约奥运会，无缘2019年世界杯十六强。但近几年，德国篮

球强势复苏，东京奥运会闯入八强，去年欧锦赛摘铜，如今更以极具含金量的战绩加冕世界杯冠军。

“诺维茨基这样的现象级球员，可以让我们在世界赛场上拥有一席之地，但我们需要确保产出更多优秀球员。”德国篮协副主席阿明·安德烈在分享成功经验时直言，“本土俱乐部是否有优秀教练和合理的人才选拔机制才是根本，过去10年我们做得不错。德国一级联赛俱乐部都设有青年队，为梯队提供高质量的训练和高水平的比赛机会很重要，这样才能不断输送好的球员。”尽管尚未迎来比肩诺维茨基的巨星，阵中12名球员也仅有4人在NBA效力，德国篮球依靠坚实的人才培养体系和常态化的国际交流，实现了从低谷到巅峰的蜕变。

在德国男篮加冕前，季军争夺战在云集NBA球员的德国队与加拿大队之间展开。双方鏖战至加时，被称为史上星味最寡淡的“梦之队”以118比127遭遇连败，无缘登上领奖台。“对于世界已经赶上美国，我们已不需要再被提醒。自2014年以来，美国队就再也未能赢得世界杯。”美国男篮主帅史蒂夫·科尔坦言，“梦之队”的统治地位早已不复存在，“我们依然有最好的球员储备，但不再像以前那样一骑绝尘。”



德国队夺得男篮世界杯冠军，是一个令人略感意外的结果。

视觉中国

美网女单决赛击败萨巴伦卡，首夺大满贯冠军

19岁的高芙让美国网球想起小威

■本报记者 吴雨伦

2012年，年仅8岁的高芙在法拉盛公园看台上因看球而兴奋地跳起舞来；11年后，高芙如愿站上阿瑟·阿什球场，伴随着她的最后一记穿越得分，整座球场内约20000名观众沸腾了。

在北京时间昨天凌晨结束的2023年美国网球公开赛女单决赛中，年仅19岁的美国天才少女高芙以2比1战胜白俄罗斯名将萨巴伦卡，首次夺得大满贯女单冠军。这是高芙第二次闯入大满贯决赛。去年，她曾闯入法网决赛，成为继莎拉波娃之后晋级大满贯女单决赛最年轻的球员。不过高芙在决赛中遭遇溃败，以1比6、3比6的比分不敌波兰名将斯瓦泰克。今年早些时候，在与排名更高的对手缠斗时，在高芙身上很难看到耐心与情绪控制力。然而，如今出现在美网赛场上的，是一个心理更成熟、更懂

得运用战术的高芙。在本届赛事中，高芙在四场比赛打满三盘，都笑到最后，包括最后的决赛。“我知道今天会很艰难，因为萨巴伦卡是一个很难缠的对手，我知道我无法以自己擅长的方式赢得这场决赛。但我最终做到了。”

在颁奖仪式上，高芙感谢那些“试图用水浇灭我火焰”的人，“我也要感谢那些不相信我的人。一个月前我赢下500赛冠军，他们说到此为止了。两周前我赢下1000赛冠军，他们又说这是我能拿到的最好头衔。三周之后我

到了这里，现在捧起了美网冠军。我想对那些试图用水浇灭我的火焰的人说：‘你们其实是火上浇油，如今我燃烧得更加明亮。’”

6岁拿起球拍，10岁拿下全美12岁组女单冠军，到15岁首次参加大满贯成人组比赛就杀入温网女单十六强，作为冉冉升起的新星，年少成名的高芙一直肩负着美国网球的期待与旁人难以想象的压力。

温网是高芙大满贯梦开始的地方，但今年首轮，她负于前澳网冠军肯宁，

信心跌入谷底。没人想到，一次超级强劲的触底反弹就此开始。著名教练里巴的指导令高芙的正拍有了明显提升，吉尔伯特的辅佐让其战术变得更为丰富。此后，她在华盛顿站首夺WTA500赛女单冠军，在辛辛那提站首夺WTA1000赛女单冠军。本次美网，除了一如既往的全面防守能力外，高芙展现出强大的正手得分能力，帮助她一路击败奥斯塔彭科、穆霍娃等强手，如愿问鼎美网。

19岁的高芙成为继安德莱斯库、斯

瓦泰克和拉杜卡努后又一位00后大满贯女单冠军。她能否结束女子网坛乱世尚无定论，但至少正在兑现美国网球对自己的期待。随着本次美网夺冠，高芙成为公开赛年代第三位在美网夺冠的20岁以下本土女球员，前两位分别是奥斯汀（1979年、1981年）和小威（1999年）。颁奖仪式上，高芙不禁感慨，“我希望能达到小威一半的成就。能和她共同出现在一项数据统计中，令我非常荣幸，她是我的偶像，我唯一的遗憾就是不能和她打比赛。”